Шифр __________
Теоретичний тур

І етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади

з обслуговуючої праці   у  2015-2016 н.р.

Обслуговуюча праця

8-9 клас

1. Назвіть текстильні матеріали:

а) картон; б) тканина; в) пластмаса

2. Яким швом обробляють зрізи деталей? 

а) «уперед голкою»; б) «назад голкою» в) петельним

3. Нитка основи - …

а) повздожня; б) поперечна; в) крайова

4. Тимчасове приєднання деталей - це …

а) пришивання; б) приколювання; в) приметування

5. На які групи поділяють кольори?

6. На якій відстані від очей слід тримати кільця у процесі вишивання? 

7. Технологія - це …

а) робота; б) наука в) діяльність

8. Чим відрізняється мережка від мережива?

9. Які чинники впливають на зношування тканини?

10. Хто займається конструюванням та художнім оформленням речей?

11. Що таке «модель - аналог» ?

12. На весільних рушниках вишивають поважних павичів. Що це символізує?

13. Основою для моделювання є: 

а) базисна сітка; б) викрійка в) композиція

14. Як називають шляпи, шарфи, сумки, які доповнюють костюм?

а) аксесуари б) гарнітур в) ансамбль

15. Напиши призначення робочих органів швейної машини:

голка ____________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

човник __________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

ниткопритягач ____________________________________________________________

_________________________________________________________________________

зубчаста рейка ___________________________________________________________

_________________________________________________________________________

лапка ___________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

16. Простав послідовність виконання технічного моделювання:

... ____ визначення конструктивних та декоративних ліній моделі;

... ____ нанесення на креслення фасонних ліній;

... ____ вибір базових лекал (викрійок).

17. Який метод проектування для створення нового виробу є найпростішим у застосуванні?

а) метод фантазування; б) метод комбінування; в) метод фокальних об’єктів.

[image: image1.png]()




18. Розрахуйте кількість тканини, потрібної для 

пошиття зображеної на малюнку спідниці, якщо 

Сс= 46 см., Дв. = 40 см. при ширині тканини 1,5 м.

19. Розроби ескіз моделі спідниці за власним задумом, та склади технологічну послідовність її виконання.

Відповіді на питання

Обслуговуюча праця

8-9 клас
1. б) 

2. в)

3. а)

4. в) 

5. Ахроматичні і хроматичні, теплі і холодні

6. 30-40 см. 

7. в) 

8. Мережка - це прозора вишивка, а мереживо - це в’язана гачком або спицями сітчаста тканина з узорами, якою оздоблюють одяг, білизну.
9. Фізико-механічні.
10. Дизайнер.

11. Модель, що створена на основі базової моделі, але відрізняється формою деталей чи оздобленням.
12. Це жар-птиця. Вона несе в собі сонячну енергію розвитку і тому вважається птахом сімейного щастя.

13. б) 

14. а) 

15. Напиши призначення робочих органів швейної машини:

игла служит для прокола материала, проведение через них верхней нитки и образования петли из этой нитки.

челнок захватывает петлю иглы, расширяет ее, обводит вокруг шпульки, осуществляя переплетение верхней и нижней ниток
нитепритягиватель подает нитку к игле, челноку, затягивает стежок и сдергивает нитку с катушки для получения следующего стежка

зубчатая рейка служит для перемещения материалов на длину стежка, определяемую как расстояние между двумя смежными проколами иглы
лапка прижимает материалы к игольной пластине и рейке, способствуя перемещению материала на длину стежка

16. Простав послідовність виконання технічного моделювання:

3 ____ визначення конструктивних та декоративних ліній моделі;

2 ____ нанесення на креслення фасонних ліній;

1 ____ вибір базових лекал (викрійок).

17а) 

18. Дв+припуски на шви (3-5см.) + підкрійна обшивка (10 см.)   40+5+10=55

Шифр __________
Теоретичний тур

І етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади

з обслуговуючої праці   у  2015-2016 н.р.

Обслуговуюча праця
10 - 11 клас
1. Дайте визначення 

Презентація – це … 

а) набір web-сторінок;

б) списки необхідних web-сайтів;

в) набір слайдів. 

2. Творчий проект – це
а) реферат, написаний учнем;

б) самостійна робота учня;

в) самостійна робота учня, виконана від задуму до його практичного використання.

3. Технологія - це …
а) робота; б) наука;  в) діяльність.

4. Хто займається конструюванням та художнім оформленням речей?

а) дизайнер; б) інженер - конструктор;  в) мистецтвознавець.

5. Відстань від зрізу деталі до строчки – це
а) шов; б) ширина шва;  в) строчка; г) припуск.

6.
Укажіть етап, який не є складовою процесу проектування швейного виробу. 

а) розкроювання деталей виробу;   б) креслення деталей виробу; в) добір матеріалів, інструментів і пристосувань.

7.
Які шви використовують для з'єднання верхньої частини сукні з нижньою?

а) запошивний;
  б) обшивний, зшивний, накладний;  в) з'єднувальний.

8.
Що таке «модель – аналог»?

а)модель, що створена на основі базової моделі, але відрізняється формою деталей чи оздобленням; б)виріб, що створений на основі базової моделі; в) малюнок виробу.

9.
Салат, виготовлений із сирих овочів, багатий на:

а) білки;
б) вітаміни;
в) жири.

10.
Визначте властивості тканини, що відносяться до гігієнічних:

а) гігроскопічність; б) міцність; в) теплопровідність; г) водотривкість; 

д) повітропроникність; е) драпірувальність.

11.
Величина припусків на обробку залежить від:

а)виду шва; в) товщини тканини; б) обсипальності  зрізів тканини;  г) величини деталі.

12.
Добру драпірувальність мають тканини:

а) вовняні;       б) шовкові;
в) бавовняні;         г) синтетичні,       д) лляні.

13.
Як називається зміна основи викрійки відповідно до моделі?

а) конструювання;
в) проектування;
б) моделювання;
г) розкрій.

14. За якою ознакою класифікують текстильні волокна?

а) за походженням; б) за зовнішнім видом; в) за хімічним складом; г) за видом рослин.

15. До типу «людина - природа» належить професія:

а) учитель; б) агроном; в) кресляр; г) письменник; д) ніхто з перерахованих.

16. Які з вишивальних швів відносяться до двобічних?

а) хрестик: 6) штапівка; в) двобічна гладь; г) полтавська гладь.

17. Встановіть відповідність між видами робіт та їх описом.

а) приметування;       б) настрочування;
в) пропрасування.

- з'єднання двох деталей, коли одна накладається виворітним боком на лицьовий бік іншої;

- видалити згини й заломи на тканині або виробі;

- тимчасове прикріплення малої деталі до великої.

18. Лавсан - це волокно

а) штучне;
б) синтетичне;
в) натуральне.

19. За допомогою якої деталі можна поставити швейну машину на вільний хід?
а) притискної лапки; б) маховика; в) приводного пасу; г) фрикційного гвинта; д) моталки.

20. Прийом, де гості їдять стоячи

а) фуршет; б) банкет; в) журфікс; г) коктейль.


Відповіді.

1. в). набір слайдів.
2. в) самостійна робота учня, виконана від задуму до його практичного використання.
3. б) наука.  
4. а) дизайнер.

5. б) ширина шва.
6. а) розкроювання деталей виробу.  
7. в) з'єднувальний. 

8. а) модель, що створена на основі базової моделі, але відрізняється формою деталей чи оздобленням.
9. б) вітаміни.

10. а) гігроскопічність; в) теплопровідність; г) водотривкість; д) повітропроникність.
11. а) виду шва; б) обсипальності  зрізів тканини;  
12. б) шовкові.

13. б) моделювання.

14. а) за походженням.

15. б) агроном.

16. 6) штапівка; в) двобічна гладь.

17. а-3; б-1;  в-2.

18. б) синтетичне.

19. г) фрикційного гвинта.

20. а) фуршет.
